

TEMAS DE ESTAS HORAS

Palabras del CAUDILLO ante la Junta de Acción Católica

Por LUCIANO DE TAXONERA
HAY QUE RECRISTIANIZAR A PARTE DEL PUEBLO ENVENENADO POR DOCTRINAS DE CORRUPCIÓN.
(Palabras del Caudillo ante la Junta Técnica Nacional de Acción Católica)

Es innegable que la voz del Caudillo es la voz de España. Desde hace muchas decenas de años el conglomerado social español se venía invertiendo. Todas las fuerzas del país parecían marchar a la deriva, de tumbos en tumbos, sin anclar en lo esencial de una doctrina ni en lo fundamental de un método. La decadencia española parecía no poder ya forjar ideas que guíasen una acción que permitiese imponer un criterio político entre reabsorciones históricas. Mucho menos daban lugar a que apareciesen sobre los primeros planos de la gobernación del país el necesario equipo de hombres que supiesen girar alrededor de los conflictos capitales y permanentes a que daban lugar las necesidades de la Patria aunados a los sentimientos genuinamente españoles.

A partir de los días en que Felipe II impuso una alta y clara concepción política, nada se había hecho en España. Tanto los Austrias como los Borbones dejaron abandonada la nave del Estado, sin sujetar a una línea propia los resortes del mando. En todo se observaba una completa ausencia de interés nacional, puesto que ese interés es el que abraza la conservación, la independencia, el engrandecimiento, la vida total del territorio. En la política de Felipe II estaba destacadísimo el empeño de sostener las ideas católicas que era un empeño consubstancial a los sentimientos españoles. Por ello España fué grande y se hizo respetar. Muerto este Rey ¿qué otro acometió la empresa de altos vuelos de combatir por la Religión? Cuanto luego se hizo careció de importancia, sujetándose a las muchas alternativas que sufren las cosas temporales. Carlos III, más que defender a la religión la combatió, llegando al triste episodio de la expulsión de los jesuitas, acaso más que por odio a ellos por servir a sus ministros Aranda y Florida-Bianca, puestos a las órdenes de la masonería, que ya comenzaba a tentacular los organismos estatales.

Pero España hoy se ha encontrado después de la convulsión que en todos sus estratos sociales y políticos ha sufrido durante treinta y dos horrendos meses, en que la sangre ha sido derramada prodigamente y los sacrificios se han multiplicado con generosidad ejemplar. ¿Pero cuál es el sentir de la España de los días actuales? ¡Ah! No puede ser otro que el católico. El ilustre señor don Hernán Cortés, viceconsiliario general de la Acción Católica en España, al hablar ante el Caudillo, señaló la labor que la Junta Técnica ha de realizar, que no ha de ser otra que la labor de siembra de los principios católicos que informaron en siglos pretéritos la grandeza de España, recordando, asimismo, aquellos otros tiempos pasados, en los que la Iglesia y el Estado se reunían para labrar juntos por el bienestar y la prosperidad de la nación. Efectivamente, una buena labor católica es difundir en santo apostolado los altos principios de la religión, que fueron con los que España, más que ninguna otra nación europea, logró orientar al mundo.

Si estas palabras son altas y elocuentes, las pronunciadas por Franco son de las que merecen entallarse en mármoles. Jamás en gobernante alguno he encontrado tanta sencillez y tanta claridad y tanta emoción. Todo el sentimiento español, con sus debilidades históricas, afloró a sus frases, que parecían arrancadas de la cantera viva del alma nacional. Pero en la que destacó la diferencia que existe entre el ayer y el hoy, fué al señalar el hecho de que antes, para realizar lo que se propone Acción Católica, era preciso ir contra la obra de los Gobiernos, mientras que en la actualidad esa labor se podrá realizar con el más completo apoyo del Poder, destacando al mismo tiempo que los organismos católicos y el nuevo Estado encontrarán zonas comunes en las que la comprensión será completa, y que es un mismo ideal el que a ambos anima.

Las palabras del Caudillo de España tienen un alto valor, puesto que representan un cambio completo a toda una labor de desecristianización que se ha hecho durante siglos, con olvido, casi siempre voluntario, de las verdaderas esencias españolas. Pero hoy, en la hora de las verdades, cuando no se enmascaran los sentimientos para servir impurezas políticas, es preciso echar sobre los espíritus la semilla del catolicismo para que él nos lleve a la misma grandeza que tuvimos en aquel pasado, tan lleno de esplendores y de glorias.

(Agencia Internacional Arco Spes).

La Fiesta Nacional del Libro

MADRID.—En la iglesia de las Trinitarias, donde yacen los restos mortales de Cervantes se celebraron solemnes exequias organizadas por la Real Academia de la Lengua. Al acto asistieron ilustres personalidades, dando guardia al túbulo levantado en el centro de la iglesia una sección de caballeros mutilados que honraban de este modo la memoria del glorioso manco de Lepanto. En la Biblioteca Nacional se inauguró la sala grande de lecturas con asistencia del Excmo. señor ministro de Educación Nacional quien pronunció en el acto un elocuente discurso en el que declaró el propósito del Estado de crear el clima neces-

ario para que las personas amantes del estudio puedan realizar con toda clase de medios sus tareas culturales, que han de beneficiar naturalmente al propio Estado. La Biblioteca—añadió—será pronto, previas algunas reformas, el primer centro de estudios de España. Con palabras de emoción recordó a aquel gran español, director de esta Biblioteca, que se llamó don Marcelino Menéndez Pelayo. Para terminar su brillante oración pidió a todos que se atienda la consigna «Trabajo y estudio». —En la exposición celebrada por la Universidad Central con motivo de la Fiesta del Libro, figuran el bá-

culo y el bastón de mando del cardenal Cisneros, un busto del insigne franciscano y tres ejemplares de la Biblia Políglota. —En el Instituto de España tuvo lugar una solemne sesión en la que el señor Cotarelo Valledor pronunció una conferencia sobre el tema «Cervantes, lector». Prestaron juramento de fidelidad al régimen los señores académicos que aún no lo habían hecho y a continuación el general Gábara hizo en cordialísimas palabras la ofrenda de los libros del «Convegno Volta» al Instituto de España. Le contestó el señor D'Ors expresando la gratitud del Instituto por las atenciones recibidas de Italia.

Grandes combates entre alemanes y aliados al Norte y Sur de Trondjem

En el primero se registra un avance alemán de 100 kilómetros.—En el segundo dice Londres: «nuestras tropas y las noruegas resisten la presión del enemigo».

LA SITUACION INTERNACIONAL (IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

En estos días precisamente se han resuelto las profundas diferencias que en el Parlamento existían entre Reynaud y la muy numerosa minoría radical-socialista que no había visto bien la salida de Daladier de la Presidencia del Consejo de Ministros. Divergencias que amenazaban con derribar al ministerio, abriéndose así un período de crisis en la gobernación del Estado, que, en las críticas circunstancias del momento, había de ser de honda repercusión en la marcha de la guerra y recibida con gran alegría por el enemigo.

El patriotismo francés vivamente encendido por Reynaud, al recordar con palabra emocionada al soldado francés que abandona su Patria por defenderla en tierras del Norte, logró apagar de momento todas las diferencias de los diputados franceses con Reynaud. Una sangrienta aventura militar los ha unido. Está visto, Soló un nuevo Versalles y una victoria más o menos grande podrán salvar mañana en una Europa encharcada de sangre la llama del radicalismo francés. Y ya algo seguro, Reynaud habló de los intereses de la Francia. Verdaderamente que en 1914 esta nación estaba mejor situada que hoy. Y para no hablar más que de su vecina Italia; entonces la sabia diplomacia aliada, merced a circunstancias favorables, logró separar a la nación italiana de los Imperios Centrales y tenerla a su lado durante toda la guerra; contribuyendo a completar por el Sur el bloqueo, extendido alrededor de Alemania por el inglés y al aceleramiento de la victoria final de los aliados. Ahora no ha sucedido esto.

Reynaud quiere reparar lo que no se ha hecho por Francia en estos cinco años últimos. Quiere hacer una política que pueda templar un clima de tensión entre las naciones fuertes que se asoman a ese mar; contrarrestando así la hostilidad que pudiera haber en algunos y si tiene éxito presentarse ante el Parlamento de su país como el hombre que en circunstancias difícilísimas logró apartar de sus fronteras el fuego que tal vez pudiera allí encenderse.

Esta doble situación obliga a los países mediterráneos, aludidos por Reynaud, a mantener frente a sus palabras una actividad reservada y ex-

pectativa, y a no considerar muy seriamente unas intenciones que, lejos de determinar un sano deseo político podrían ser una de tantas obligadas medidas para la feliz política de guerra del país vecino. Ahora bien, tampoco pueden ser desoídas en el sentido de forjar en el Mediterráneo una especie de resistencia pasiva; ni la venganza, ni la precipitación: la serenidad. Y frente a las palabras de Reynaud, mostrando un evidente deseo por establecer relaciones amistosas con España e Italia, solo queda esperar en los hechos consecuentes con ellas. En cuanto a las relaciones franco italianas, bueno es constatar que el sucesor de Daladier haya traído una fórmula nueva a la diferencia planteada oficialmente desde la histórica sesión de la cámara fascista en noviembre del treinta y ocho.

El presidente del Consejo de Ministros francés ha hablado de solución equitativa de las diferencias franco italianas, así como también de nuevas comunicaciones hechas a Italia después de estallar la guerra; comunicaciones que hasta la fecha no han obtenido respuesta. Estas declaraciones de Reynaud, traen al pensamiento una inmediata sugerencia. ¿Cómo Francia no se expresó así el año 38, antes del pacto de Milán, cuando estaba en su apogeo la idea de un pacto a cuatro? Estas palabras que pronunciadas valientemente entonces, hubieran provocado una distensión y hasta reforzado la unión europea despertada en Munich por la negociación pacífica pronunciadas hoy, pueden estar destinadas a contar con poderosas y naturales reservas mentales.

Poquito de la guerra en Noruega. Lean ustedes los partes alemán, y sobre todo el inglés. Verán ustedes como los alemanes han hecho un magnífico avance de 100 kilómetros al Norte de Trondjem y por el Sur

—sin detalles—no deben estar muy tranquilos los ingleses y noruegos. Les digo a ustedes que el parte inglés es muy aleccionador. La aviación principalísimamente y las fuerzas ligeras marítimas alemanas han contribuido al brillante éxito ayer obtenido por los germanos en su lucha contra los aliados que decididos han enarbolado su bandera en tierras noruegas.

¡Que resultará de esta aventura...!

Parte inglés
LONDRES, 23.—El ministerio de la Guerra transmite el siguiente comunicado: «Las operaciones de Noruega continúan en cooperación con las fuerzas locales. En el sur nuestras tropas y las noruegas resisten la presión enemiga. Al norte de Trondjem el enemigo ha llevado a cabo un contraataque, seguido de un fuerte combate». —EFE.

Parte alemán
BERLIN, 23.—El Alto Mando del Ejército comunica: «Como en días anteriores, los ingleses tampoco han intentado desembarcar durante la jornada del 22 de abril en la región de Narvik, ocupada por las tropas alemanas; únicamente las fuerzas navales inglesas han bombardeado de nuevo la ciudad y el puerto. Apoyadas por fuerzas navales ligeras, las tropas alemanas que actúan en el sector de Trondjem han avanzado cien kilómetros en dirección noroeste, rechazado al enemigo y bloqueado las rutas que conducen de Namsos hacia el sur. Ha sido destruido un vapor noruego que se encontraba en el fiord de Valksdal. Ha continuado la lucha en los sectores de Bergen y Stavanger contra los destacamentos noruegos dispersos que allí siguen actuando. Los alemanes se han apoderado de nuevas piezas de artillería. Al norte de Oslo, las tropas alemanas han continuado su acción por los sectores de Amot y de Lillehammer, a pesar de las dificultades del terreno y de la resistencia del enemigo.

Las formaciones de la aviación han intervenido con éxito en las operaciones y han derribado un avión noruego. Las formaciones de combate alemanas han atacado de

(Continúa en la cuarta página)

Lea usted
"El Diario de Avila,"

Magdalena Jiménez Sánchez
Falleció en Villafranca de la Sierra (Avila)
EL DIA 22 DEL ACTUAL
A LOS 25 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Sus desconsolados padres don Julio Jiménez Morales y doña Julia Yáñez García; hermanos Felicísimo, Julio, José y Santiago Jiménez Sánchez y Antonia, Aurelio y Rosario Jiménez Yáñez y demás familia,
Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Villafranca de la Sierra, día 26 del actual y hora de las diez de la mañana.
Villafranca de la Sierra y abril de 1940.

S. S. Pío XII dice que "esta es la hora del poder, de la misericordia y de la gracia de María."

CIUDAD DEL VATICANO.—El Sumo Pontífice ha recibido a cuatro mil personas en audiencia colectiva, entre ellas a mil doscientos peregrinos genoveses, a quienes acompañaba el Cardenal Arzobispo de Génova, monseñor Boeto, que han venido a Roma con motivo de las fiestas que se conmemorarán sobre el 450 aniversario de la aparición de la Virgen de la Guardia y el cincuenta aniversario de la fundación de la basílica del mismo nombre.

Su Santidad, Pío XII, pronunció ante los peregrinos unas palabras, en las que recordó su viaje para asistir al Congreso Eucarístico de Buenos Aires, y a continuación dijo: «De dos faros, de dos estrellas, tenemos necesidad en el oscuro camino nuestro en la tierra: de la estrella divina de Jesús, Señor Nuestro, y de la estrella de María: Estrella espléndida y matutina es Jesús—añadió— que en las tinieblas de sus supremos dolores hizo de la Cruz del Gólgota el faro de la salvación del hombre, que ilumina más allá de todos los faros y extiende su luz más allá de los confines de la tierra. Al pie de esa Cruz resplandece la estrella de María, faro de misericordia, vida, dulzura y esperanza nuestra.» Su Santidad se refirió después a los fundamentos de la devoción a María y a las gracias que la Virgen ha derramado sobre los hombres.

«Esta es—dijo Pío XII— la hora del poder, de la misericordia y de la gracia de María. De ella, que, hermosa, suave y espléndida, sabe ser terrible, y que entre sus nombres conserva también el de «Señora de las Victorias», como en Lepanto y Viena. En ella está nuestra esperanza; en ella está nuestra paz. Sobre el mundo pasa la niebla teñida de color de muerte, pero la protección y la intercesión de la Reina de la Paz y de la Misericordia podrá tener tal fuerza sobre la decisión de Dios como para disipar las nubes y mover los corazones de los hombres; calmar los odios y los rencores y hacer lucir la aurora de la paz.»

El discurso del Santo Padre concluyó así: «Que la Santísima Virgen obtenga que Dios, que domina el viento y las borrascas de los océanos, calme también las tempestades de los contrapuestos corazones humanos y nos de El la paz a que invitan y aman la luz y las tinieblas, los rayos y las nubes, el cielo y los vientos, la tierra y los montes, los mares y los ríos, para que bendigan y den gracias a Dios, después de la tempestad». —EFE.

El señor Serrano Suñer visita La Albufera

VALENCIA.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, estuvo en Saler, acompañado de las autoridades y jerarquías. Visitó La Albufera, inspeccionando los trabajos que en estos terrenos se están realizando.

HISTORIA DEL MEDITERRANEO

Por VIRGINIO GAYDA

Ha llegado el momento de examinar, con atención, en su aspecto histórico, en su compleja realidad actual y en la proyección del porvenir, el problema del Mediterráneo. En los momentos resolutivos de Europa este mar angosto, aunque tan vasto en historia, ha sido siempre uno de los grandes campos de batallas navales o de encuentros políticos. Sus conflictos han puesto siempre frente a frente a dos civilizaciones diversas y a dos sistemas opuestos de imperialismo. Y la solución cruenta o pacífica ha representado, a menudo, una fase de la historia europea que se concluía preparando otra nueva.

Tres imperios se hallan hoy presentes en el Mediterráneo: Italia, Gran Bretaña y Francia. Los tres tienen diversa historia y potencia y diferentes derechos. No han tenido ni siquiera, comunes intereses. Desde 1870 la suerte del mar, y en parte de Europa, depende del estado de las relaciones y del movimiento de estas tres potencias.

Hablemos ante todo de Francia. Hace ya varios decenios que la república ha perdido la capacidad de desarrollar una gran política autónoma en el Mediterráneo. Pero durante largos siglos la monarquía tuvo en él su bastión de mariscal. Esta tradición explica ciertamente el orgullo, a veces excesivo, que ha sacado a relucir la política francesa en sus relaciones con las demás naciones mediterráneas. Desde el siglo XIII se inicia la expansión de Francia fuera de sus confines nacionales y sobre las costas del mar meridional. La monarquía acaba de superar apenas las dificultades de su lucha interna contra el feudalismo y ya se mueve hacia un amplio designio imperial. Con sus dos cruzadas en Siria y en Egipto y luego en Túnez, y con la ocupación de Italia meridional y de Sicilia. Luis XI deja entrever el plan ambicioso de una hegemonía francesa en el Mediterráneo.

El Rey, fuerte y astuto, habla solo de paz y de justicia y se gana el título de Santo. Pero su política es ya de conquista: como la de la Francia democrática de los siglos XIX y XX que usa las mismas y sublimes palabras para su política de expansión imperial. Y así, pretende erigirse en tutora de la cristiandad para difundir su influencia y su dominio en el Mediterráneo, hasta donde se asoma y avanza el Islam, como más tarde, al reanudar su política mediterránea, hacia fines de la Edad Media, olvida las Cruzadas y se alía con los turcos en contra de casi toda Europa.

Las capitulaciones que Francisco I concluye en 1535 con Suleiman, significan una protección francesa sobre los cristianos de los territorios turcos, pero representan también una extensión de la política francesa sobre las costas del Mediterráneo mediante una «entente» con el «infidel», enemigo de la cristiandad.

De idéntico designio de supremacía mediterránea son los aguijoneados los iniciadores de la política francesa de expansión en Italia, Carlos VIII y Luis XII. En las tierras de la Península, a las cuales no aportan ni paz ni justicia, buscan ellos sobre todo, las bases de la expansión hacia el Mediterráneo central y Oriental. Pero en ellas encuentran solamente la derrota.

Se hallan en su ocaso, en el siglo XVII, la potencia de España, rival la más combativa de la política mediterránea francesa en Occidente, y el prestigio de los turcos en Oriente. La monarquía de los Borbones con Richelieu, el ministro de Luis XII, y Mazzarino, el ministro de Luis XIV, se aprovechan de ello para extender el dominio de Francia sobre las cos-

tas del Africa y de Levante hasta las guerras de sucesión.

Hasta el siglo XVIII no comenzó a declinar la potencia francesa para dejar paso a la británica. Se inicia entre las dos naciones para la defensa o la conquista de la hegemonía mediterránea, una liza que dura hasta los umbrales del siglo XX. Francia entabla la lucha con la ayuda de España, y a veces de Austria: dos fuerzas que un siglo y medio después intentará también maniobrar y emplear, en diversos tiempos y maneras, contra Italia antes de la Gran Guerra y después de la conquista etiópica. No consigue conservar el mando: pero no renuncia a la expansión. En 1768 ocupa Córcega adelantándose a una acción del Rey de Cerdeña, el cual en octubre de 1757, había ya ocupado las islas de Magdalena y Caprera en el estrecho de Bonifacio que Génova consideraba como parte integrante de Córcega. La isla, de tradición italiana, franquea las costas italianas del alto Tirreno. El ministro Choiseul se imagina que con esta ocupación Francia ha obtenido ya el dominio virtual de Italia.

La política francesa en Italia de los sucesivos tiempos, que alterna las tentativas de la ocupación directa con los acuerdos políticos que suponen un vasallaje italiano, es, en el fondo, la continuación de aquella política que tiende a dominar la Península para fundar en ella una nueva base de resistencia y de expansión en el Mediterráneo.

El gran Napoleón intenta luego la empresa de Egipto para reanudar la carrera hacia Oriente y desencadena la tempestad y la furia de Inglaterra. En 1830 Francia ocupa Argelia. Soñando en restaurar sobre sus territorios el Africa de Roma, hace de ella el centro de su irradiación sobre las costas del Africa mediterránea. Ya en 1844, intenta, en efecto, expandirse hacia Marruecos. La detiene la oposición de la Gran Bretaña que entrada ya en el Mediterráneo no consiente que ninguna otra nación comparta con ella el predominio de aquel mar. Lord Aberdeen declara en los Comunes que el Gobierno inglés no permitirá nunca la entrada de Francia en Marruecos. Se prevé la guerra pero Francia se impresiona. Solo 60 años después—en el acuerdo de 4 de abril de 1904—reconocerá Inglaterra la aspiración francesa sobre esta tierra africana a cambio del reconocimiento francés del derecho británico en Egipto.

Francia, alejada de Marruecos, tantea otros caminos mediterráneos. En 1860-61 es Napoleón III quien reanuda la antigua tradición de los reyes y dirige sus miradas, aunque sin resultado, a la Siria. Y asegura el ministro plenipotenciario de Bismark que el Mediterráneo no debe convertirse en un mar francés precisamente, «mais à peu près». Atravido paso en el camino de la discreción si lo comparamos con las intenciones del Rey Sol, que quería consolar el Mediterráneo «como un lago francés» en el cual no era lícito a nadie lavarse las manos sin su consentimiento.

Peró Francia con la admirable continuidad y resistencia que precisa reconocer a su política extranjera no abandona ninguno de los motivos de su tradicional plan mediterráneo. No está exenta de interés la declamación de Prévost-Baradol de 1868: «Ojalá llegue pronto el día en que nuestros compatriotas, demasiado numerosos en nuestra Francia africana, se desborden por Marruecos y en Túnez para fundar aquel imperio Mediterráneo que será el último recurso de nuestra grandeza». Los ciudadanos franceses no se desbordan. Consiguen apenas iniciar la

colonización de Argelia. Les agota la esterilidad que inicia la crisis demográfica de las naciones europeas de occidente. Pero no por esto se dobla la voluntad de la expansión francesa, que ya no es demográfica ahora aunque seguirá siendo política y militar. En 1859 Lesseps se halla en Egipto y agita la causa del corte del Canal de Suez por cuenta del Gobierno francés que sirviéndose de sus finanzas y de sus influencias, quiere desplazar a los italianos que han aportado a la gran obra sus estudios y sus proyectos. Gana la partida económica: no así la política. Inglaterra está siempre vigilando.

En 1881, con el conocido golpe de mano, preparado por el mercado diplomático con Inglaterra y favorecido con el cálculo político de Bismarck, Francia se adelanta a la expedición italiana que se hallaba en proyecto y ocupa la región de Túnez, donde se encontraba ya una gran colonia de italianos. Más que colonizar y poblar la ubérrima tierra pensaba Francia en sus posiciones costeras, en las bases que se abren contra Sicilia y parecen amenazar el nuevo reino-unido de Italia, creado apenas un decenio antes contra su voluntad. Bizerta es en realidad para Francia el primer significado de Túnez: un poderoso instrumento de guerra apuntado contra la nueva potencia incipiente en el Mediterráneo. Según los compromisos internacionales, Bizerta no debe ser fortificada. Pero los compromisos se toman pensando ya en transgredirlos. Lo confiesa Jules Ferry, que bien puede llamarse uno de los fundadores del imperio francés del Africa septentrional. Visitando la ciudad en 1887, revela con petulante claridad el designio de Francia: «el puerto de Bizerta sólo, vale, por lo menos, como todo el territorio de Túnez. Cuando me he decidido a ocupar este país lo hice aguijoneado por el pensamiento de tomar Bizerta». Lo confiesa, aun con palabras más expresivas, también un ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Hanotaux: «Bizerta domina el estrecho de Mesina. Este puerto agarra al Mediterráneo por la garganta. Uno de los mejores puertos del mundo se encuentra en uno de los más importantes puntos de la tierra. Francia debía obtener este puerto a toda costa. Su radio de acción estratégica corta la costa de Sicilia y domina por completo el tránsito entre Italia y Africa».

Si enlazamos el radio de acción de Bizerta con el de Mers-el-Kabir, de la costa y de los puertos de Francia Meridional, resulta claro que la entera mitad occidental del Mediterráneo se halla bajo nuestro dominio estratégico y que Bizerta representa la base de nuestra acción hacia Oriente.

La ocupación de Túnez, tal como es definida por los mismos políticos franceses, no expresa por tanto una necesidad natural de expansión de la nación francesa sino solamente la voluntad de una hegemonía militar y política en el Mediterráneo y de una amenaza permanente contra Italia. Por esta razón Túnez divide desde hace tantos lustros a Italia de Francia y por esto continúa siendo uno de los problemas abiertos, y no resueltos, en el sistema del Mediterráneo y en las relaciones entre Italia y Francia.—C. I. B.

Toda campaña precisa esfuerzo, sacrificio, abnegaciones, constancia. Joven de A. C. no regatees tu trabajo, no seas tacaño: las energías y dinamismo de tus años jóvenes derrámalos, entusiasta, en pro de esta campaña del Cumplimiento Pascual. ¡Que nadie quede sin cumplir!

Audiencia Provincial

Por la Ilma. Sala de esta Audiencia se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando al procesado Marcelino Ramos Sierra, como autor responsable de un delito de homicidio con una circunstancia agravante, a la pena de 15 años de reclusión menor, accesorias y costas procesales e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Condenando a los procesados Ignacio Sierra Sánchez, Conrado, Eulalio, Victorio y José Martín Cañas, como autores responsables de un delito de homicidio con la concurrencia de una circunstancia agravante de la responsabilidad criminal, a la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión menor con las accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Absolviendo libremente a la procesada Leonor López Fernández del delito de infanticidio de que se le acusaba en esta causa, declarando de oficio las costas procesales.

Cese

Por la superioridad le ha sido admitida la renuncia del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia Provincial, que por motivos de su avanzada edad y estado de salud, tenía solicitada don Esteban Paradiñas López, lamentando sinceramente vernos privados, por indicados motivos, de su colaboración en las funciones de la administración de la Justicia.

OBrero. Tienes 65 años? ¿Fulste afiliado al suprimido Régimen de Retiros Obreros? Si así es, el Caudillo por la Ley de Subsidio de Vejez de 1.º de septiembre de 1939 te concede tres pesetas diarias. Infórmate de tus derechos. Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, calle de Tomás Luis de Victoria, 4 pral. Allí te se hará todo gratuitamente.

Sección religiosa

ABRIL
25
JUEVES

Letanias Rogativas. Santos Marcos, evg.; Esteban, Aniano, obs Calixta, Hermógenes, E v o d i o, mártires.

La misa y oficio divino son de San Marcos, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Rogativas

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarta procesión de Rogativa y misa solemne.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne Novena a la Santísima Virgen en esta advocación. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Juan Antonio Moreno, regente de la parroquia de San Pedro, preces del novenario, bendición y reserva.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y media, misa conmemorativa. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M. y cultos de los Jueves Eucarísticos, bendición y reserva.

Tipografía y Encuad. de Sanés Martín

Importante decreto sobre provisión de las vacantes derivadas de la depuración de funcionarios del Estado

El «Boletín Oficial del Estado» publica un importante decreto, ordenando la provisión de las vacantes derivadas de la depuración de funcionarios en los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado. El texto del decreto dice así:

«El decreto de 15 de junio de 1939, que ordenó la corrida de escalas de los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado, estableció un régimen de excepción en cuanto a las vacantes derivadas de la depuración de funcionarios públicos, dejando en suspenso, por el momento, como regla general, la provisión de las mismas. El tiempo transcurrido desde la fecha de dicha disposición y casi ultimada la labor depuradora, señalan la conveniencia de poner término a una situación cuyo mantenimiento indefinido podría resultar contrario a las exigencias de los servicios públicos. La consideración, sin embargo, de la índole revisable de los «pronunciados» recaídos en los expedientes de depuración hace necesario prevenir la contingencia de la vuelta a los cuadros antiguos de la Administración de algunos funcionarios separados, y a regularla con el menor quebranto posible de los intereses públicos del Estado y los particulares de los funcionarios se encamina el artículo tercero del decreto. Por lo expuesto,

Artículo 1.º En los distintos

Cuerpos de la Administración civil del Estado se procederá a cubrir las vacantes resultantes de la depuración del personal perteneciente a los mismos. Tal provisión se efectuará por los turnos que corresponda, con arreglo a los preceptos reglamentarios que se hallaren vigentes el día de la provisión de las vacantes.

Art. 2.º A los funcionarios que asciendan o sean reintegrados en activo en virtud de la presente disposición, se les asignará como antigüedad, en la categoría, para todos los efectos, la fecha de este decreto. Los que en lo sucesivo asciendan, lo serán por la fecha, en que se produzca la vacante.

Art. 3.º En el caso de que algún funcionario separado por virtud de la depuración obtuviera la vuelta al servicio activo, como consecuencia de la revisión del expediente, su reintegro en el escalafón será en el lugar que le hubiera correspondido estar si no hubiera sido baja en el mismo. El excedente que como consecuencia de estos reintegros se produzca en su escala, será amortizado con ocasión de la primera vacante.

Art. 4.º Por los distintos ministerios se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo a 22 de abril de 1939.—Francisco Franco».

Inglaterra y las materias primas escandinavas

O. R.—La prensa alemana publica las pérdidas que la Gran Bretaña tiene que sufrir por la interceptación de las importaciones de los países escandinavos. Nada menos que el 40 por 100 de las necesidades inglesas de mineral de hierro procedían de Noruega y de Suecia, es decir de países cercanos que permiten un aprovechamiento racional del tonelaje disponible. Además adquiría Inglaterra en Noruega y Suecia el 50 por 100 de aceros especiales duros y de Noruega el 80 por 100 del metal molybdeno importante para la fabricación del acero. A esto hay que añadir importantes productos especiales para la industria de la aviación. Noruega figura en el tercer lugar entre los productores del mundo de aluminio. Merecen citarse también las pérdidas de la Gran Bretaña en madera, celulosa, papel de periódicos, acetileno a otros productos escandinavos.

El Clero húngaro regala 100 cálices para las Iglesias de España

MADRID.—En el Ministerio de Justicia se tiene conocimiento de que un grupo de católicos de Austria, Hungría y Alemania están realizando activas y fecundas colectas en pro de la Iglesia española.

Se han conseguido importantes donativos de ropas y ornamentos sacerdotales en apreciable cantidad, y merece especial mención el valioso obsequio del Clero y episcopado húngaro, que consiste en cien cálices para las iglesias parroquiales de España, saqueadas por los rojos.

Sindicato Nacional de Ganadería

Sindicato Provincial de Avila

Para conocimiento de cuantos ganaderos pueda interesarles, se les comunica, que organizados por el Sindicato Nacional de Ganadería, se dará en Madrid, en el local de concursos de la Casa de Campo, cursos prácticos, cuya duración será del 1 al 30 de Mayo próximo y cuyas enseñanzas versarán sobre cada uno de los grupos, Avicultura, Industrias lácteas, Apicultura y Cunicultura, en cada uno de los cuales o en todos ellos, podrán matricularse los individuos de ambos sexos, mayores de 15 años que sepan leer, escribir y las cuatro reglas aritméticas. La solicitud de matrícula, se dirigirá por instancia o carta al Sr. Jefe del Sindicato Nacional de Ganadería (Huertas, 26, Madrid) hasta el día 25 próximo, consignando edad, estado profesión y vecindad del solicitante, abonando 10 pesetas por cada grupo de los indicados en que se matricule. Los alumnos están obligados a cumplir cuantos preceptos y disposiciones se dicten con respecto a las enseñanzas y al finalizar los cursos se extenderán certificados de asistencia, así como de aptitud para los que deseen ser examinados.—El Jefe Provincial.

Obeliscos conmemorativos en recuerdo del 2 de mayo

MADRID.—Doscientos obeliscos semejantes al del paseo del Prado se alzarán en las plazas de las principales poblaciones españolas el 2 de mayo, según disposición de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles.

Estos darán guardia de honor a los caídos obeliscos.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAJOS

Desde las ventanas que miran a Europa

Por Luis Bermúdez de Castro
(De la Agencia «FARO»)

En el español de estos tiempos ha renacido el interés por los asuntos internacionales, como allí en las épocas de expansión española por todos los confines del mundo; la cruzada nos puso en contacto con pueblos que nunca nos quisieron bien, y con otros que nunca nos quisieron mal; luego llegó la guerra entre los unos y los otros, y a poco de empezada el episodio de Finlandia se intercaló en el texto, no por lejano menos interesante a nuestra agudizada sensibilidad. No es, pues, extraño, que si la generación anterior buscaba en los periódicos temas de su gusto personal, la presente se fija lo primero en el telegrama de Berlín, la crónica parisiense, las noticias de Roma y el parte naval de Londres. El español de hogaño presiente que la guerra, algo de lo que ocurra al final, va a influir en su vida, como influirá en cada uno de los países de esta vieja, no escarmentada, e impenitente Europa.

Acabó el conflicto ruso-finlandés y acabó con Finlandia; ya apenas se habla del sacrificio; ya no nos exageran las agencias extranjeras al número de muertos rusos, ni las victorias de los esquiadores; no habrán sido tantos aquéllos ni tan contundentes éstas a juzgar por el resultado. Ahora se nos consuela con la salvación de la soberanía política del vendido; otra exageración; ya se encargará el gobierno comunista finlandés actuante durante la guerra, de implantar el régimen rojo cuyo advenimiento facilita la nueva base rusa de Hangoe, a la vista y alcance con la mano de Helsinki. ¡Ay de los pueblos que no se bastan a sí mismos!

La moraleja es el punto neurálgico de la Paz; autarquía militar; autarquía industrial; autarquía política. La autarquía va a transformar el mundo más profundamente que la más profunda revolución. Las tierras civilizadas están cansinas de tanto producir, o carecen de primeras materias que la industria exige con apremiante grito; manantial inagotable de ella por muchos siglos aún con las colonias; pueblo que no las tenga vive dependiente de los que las poseen, y como los objetivos militares han cambiado, pues ya no hay naciones que luchan por la fe de Cristo, por defender su Iglesia (como España luchó) o por amparar a otras naciones débiles, se procura ser fuerte para ser rico, y ser más rico para ser más fuerte todavía; fuerza, colonias y autarquía son las tres condiciones de Gran Potencia.

Existe un Derecho Internacional, y una ética establecida por el Derecho hay también una moral que indica a las naciones y a los individuos el rumbo del bien; pero las infracciones son antiguas como la humanidad y como la Historia. El caso de Finlandia es una lección elocuente tan verdadera cual las encerradas en el inmortal libro de Cervantes, traducido a todos los idiomas, no por su magnífica literatura, sino por que la tesis que quiso demostrar no se cife solamente al carácter español: es un concepto humano e internacional. Para ser caballero en este pícaro planeta hay que estar tan loco de remate como lo estaba el bueno de Quijano, el hidalgo sublime que merecía llamarse San Quijote de España.

OPOSICIONES

Obtención rápida de documentos en toda España. Despacho asuntos Centros oficiales y Tribunales. Estancos y Loterías.

SANTOR, Serrano, 7 MADRID

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderar, Ezcaray (Logroño)

Bando

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería, alcalde de Avila.

HAGO SABER: Que para proceder a la revisión por la Caja de Reclutas de esta provincia, de los reemplazos de 1936 al 1941, todos los mozos de estos reemplazos afectados por enfermedades incluídas en el vigente Cuadro de inutilidad o aquellos que no se conformaran con el fallo del Ayuntamiento, se presentarán sin excusa ni pretexto alguno, y bajo los apercibimientos a que hubiere lugar a las nueve y media de la mañana de los días que al final se fijan en la Caja de Reclutas (Duque de Alba, 2). Están exentos concurrir los auxiliares y temporales que hayan sufrido las dos revisiones reglamentarias.

También deberán concurrir las personas que deban sufrir reconocimiento médico, si fuese preciso para constancia en el expediente de prórroga de primera clase, exceptuándose los correspondientes a mozos de los reemplazos de 1936, 1937 y primer semestre de 1938, licenciados del Ejército Nacional.

DIAS DE PRESENTACION

4 de mayo. Reemplazos 1936, 1937 y 1938.
6 de mayo. Reemplazo 1939.
7 de mayo. Reemplazo 1940.
8 de mayo. Reemplazo 1941.

El alcalde,
Aresio González de Vega.

¡No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL, no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica
Frasco, pts. 5,80
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.

Producto netamente español

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bully-Bullière-Riera)

Última edición 1939 (Última publicada)

MÁS DE 6.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a cargo del Directorio Universal

Estado del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.
(Cinco pesetas y cincuenta)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos complementar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Boletín Bully-Bullière y Riera Hermanos, S.A.
Barris de Aragón, 88 y 90 - BARCELONA

LEA USTED

El Diario de Avila

Editorial Católica Abulense

De conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señoras accionistas, que se celebrará el día 30 de los corrientes a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en su domicilio social, plaza del Teniente Arévalo, 4, principal.

La Junta se regirá por el siguiente orden del día:
1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.
3.º Reparto de dividendos a las acciones, si a ello hubiere lugar.
4.º Ruegos y preguntas.
5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a la Junta general, los libros de cuentas que estarán a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico EL DIARIO DE AVILA en su domicilio.

Avila 20 de abril de 1940.—V.º B.º El Presidente, *Mariano Aboin Pintó*.—El Secretario, *Julián Fuentes Martín*.



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En farmacias, 6 pesetas tubo.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Prescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Laborales... Lunes y viernes a las once.
Antropología... Jueves a las once.

Sección de Procreancia... Miércoles a las once.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las once.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... Miércoles, viernes y sábados a las once.
de Diagnóstico... Martes, miércoles y sábados a las once.

Vacunación antirrábica, Diaria... Martes y jueves a las once.
de Vacuna... Viernes a las once.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a once.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 12 y de 2 a 3 de la tarde.
Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de Asesoración... Diariamente, se podrán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a las once de la mañana y se entregará a medio día.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existiese inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se castiga con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(BOJILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Las consultas, diagnósticas y terapéuticas se celebran en el Dispensario Antituberculoso de Avila, en la calle de San Francisco, número 1, a las 10 de la mañana y a las 4 de la tarde.

Se atiende a los enfermos nuevos y antiguos.

Se atiende a los enfermos con lesiones pulmonares, pleurales, etc.

Se atiende a los enfermos con lesiones óseas y articulares.

Se atiende a los enfermos con lesiones cutáneas.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos internos.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de los sentidos.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la locomoción.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reproducción.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la nutrición.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la defensa.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la regulación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la integración.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la adaptación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la supervivencia.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la evolución.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la transformación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la conservación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la perpetuación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la regeneración.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la renovación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la restauración.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reconstitución.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reorganización.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reestructuración.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafirmación.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Se atiende a los enfermos con lesiones de los órganos de la reafianzamiento.

Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

SARNOSIL
Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5,50

(Viene de la primera página)

nuevo a los buques de guerra y de transporte ingleses, frente al sector central de la costa occidental de Noruega y en la región marítima de Andalsnes. A pesar de la defensa, han hundido un contratorpedero y un transporte. También un destructor ha sido alcanzado por bombas de calibre medio y un buque de transporte de unas cinco mil toneladas ha sido destruido por un incendio. Las importantes estaciones de Dombas y de Grong, Noruega central, así como las líneas de ferrocarril y las carreteras que parten de estos puntos, han sido objeto de nuevos bombardeos, siendo destruidas las estaciones, vías férreas y carreteras para quitar al adversario la posibilidad de realizar operaciones rápidas desde Andalsnes y Namsos.

En la noche del 22 al 23 de abril ha sido rechazado un nuevo ataque aéreo inglés contra Aalborg, sin éxito para el enemigo, al que se le derribó un avión por la artillería de la D. C. A.

La caza de submarinos en el Kattegatt sigue produciendo éxitos. Prosigue el abastecimiento de los puestos noruegos. Un submarino alemán ha torpedeado, a la altura de Stadland, a un vapor de 6.000 toneladas que formaba parte de un convoy destinado a Noruega.—EFE.

Ataques aéreos a las fuerzas aliadas

BERLIN, 23.—La aviación alemana ha atacado también hoy a las fuerzas navales británicas. El ataque se ha efectuado a lo largo de la costa occidental de Noruega. Según las informaciones facilitadas, un torpedero británico ha sido gravemente averiado cerca del fiord de Namsos. Los aviones alemanes han realizado también vuelos de reconocimiento hasta Scapa Flow.—EFE.

Avance alemán

ESTOCOLMO, 23.—Informaciones procedentes de Noruega dan cuenta de que el avance alemán al Norte y al Noroeste de Oslo continúa. Las tropas marchan desde Rena, a 20 kilómetros de Lillehammer, hacia Trysil. Se ha ocupado la localidad de Nordosen y la de Tjermoen, en la carretera de Elverum a la estación fronteriza sueca de Grundforsen, y se espera la caída de un momento a otro, de la ciudad de Nynbergsund.—EFE.

Gran batalla por la «puerta» de Oslo

ESTOCOLMO, 23.—Según informaciones de origen sueco, una gran batalla se está librando en el corazón de Noruega por la posesión de la «puerta» de Oslo. La prensa de Estocolmo afirma que las tropas británicas y noruegas atacan en el valle de Gudbrandsdal, en dirección a Lillehammer, y han llegado a Moely a pesar de la fuerte resistencia opuesta por los alemanes. Añade que las fuerzas noruegas han sido equipadas con armamento moderno y abundante por los aliados y que las tropas alemanas que avanzan desde Elverum hacia el Norte «se han retirado ante la presión anglo-noruega».—EFE.

«Raid» sobre Oslo y Aalborg

LONDRES, 23.—El ataque de la aviación británica sobre las bases aéreas de las inmediaciones de Oslo es el primero que se lleva a cabo desde la ocupación alemana.

Los círculos aeronáuticos de Londres declaran que este «raid» se efectuó al mismo tiempo que el de Aalborg en Dinamarca, que ha sido bombardeado tres veces seguidas, de noche, por los ingleses.

Añaden que entre los aeródromos de Kjeller y Fornebu, en Noruega, los aparatos británicos lanzaron gran cantidad de bombas, que incendiaron el hangar de Fornebu. En cuanto al ataque sobre Aalborg, los cita-

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

El Ministro de Marina en Cartagena

CARTAGENA.—El Ministro de Marina que se encuentra en esta ciudad, ha visitado el arsenal y los talleres de construcciones navales, que recientemente se han encargado de los trabajos de defensa submarina, siendo acogido con ovaciones del personal y obreros.

A continuación marchó a visitar el Parque de Artillería, donde fué obsequiado con un vino de honor. A este acto asistieron numerosas autoridades de la capital. El gobernador militar dirigió un discurso de saludo al Ministro y a la Marina española por él representada.

Dijo que el Ejército está unido a la Marina, por considerarse hermanados en el mismo ideal de defender a la Patria.

El Ministro contestó con frases de agradecimiento y dijo que la cooperación entre los marinos y soldados es completa, pues ambos supieron morir defendiendo las grandezas de España. Dirigiéndose a la representación de los barcos suecos, surtos en el puerto, dedicó elogios a la Marina de aquel país. Terminó exhortando a todos a laborar por la Patria.

dos círculos dicen que las escuadras británicas fueron recibidas con un fuego antiaéreo mucho más intenso que en las noches precedentes; pero que, a pesar de ello, los pilotos bombardearon eficazmente el campo de aterrizaje y las carreteras circundantes. Uno de los proyectiles disparados por la DCA alemana hizo blanco en un avión, que fué derribado. Otro aparato resultó alcanzado en uno de sus motores, pero pudo regresar a su base.—EFE.

Aviones ingleses derribados

BERLIN, 23.—De fuente alemana se anuncia que los ingleses han intentado bombardear el campo de aviación de Stavanger y que su intento ha sido frustrado. Dos aviones ingleses han sido derribados por las defensas antiaéreas.—EFE.

Botín en Narvik

BERLIN, (S. E. T.).—En fuente autorizada se informa esta mañana: «Las vanguardias de las tropas alemanas de montaña que operan en la región de Narvik han conseguido apoderarse de 8.000 fusiles y 305 ametralladoras, así como de gran cantidad de munición de todas clases.

Narvik continúa en poder de las tropas alemanas, firmemente defendido».—EFE.

380.000 pares de botas

BERLIN, (S. E. T.).—En fuente competente se informa que van en aumento las cifras de material de guerra de todas clases que las tropas alemanas hallan en Noruega. En los puertos y en los depósitos se encuentran constantemente enormes cantidades de material, que sobrepasan todo lo previsto.

Por ejemplo, ayer se han encontrado en Bergen 380.000 pares de botas militares de magnífica construcción, que estaban destinadas a Inglaterra.—EFE.

Refuerzo de Narvik

ESTOCOLMO, (S. E. T.).—El periódico «Aftonbladet» informa desde la frontera sueconoruega que los últimos días han llegado a Narvik gran número de aparatos de transporte alemanes, para reforzar el abastecimiento de las fuerzas alemanas. El número de aparatos que se han divisado en pocas horas desde la frontera se eleva a más de 20.—EFE.

Ecos de Sociedad

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia Provincial, el letrado don Félix García Ossorio, para el que fué nombrado por orden del ministerio de Justicia de 17 de los corrientes.

Formado el tribunal bajo la presidencia del ilustrísimo señor don Rufino Gutiérrez Alonso, y magistrado ilustrísimo señor don Aurelio Artacho Navarrete y teniente fiscal señor González Serrano, actuando de secretario el que lo es de esta Audiencia, don Antonio Fitera, dió lectura con la venia del ilustrísimo señor presidente a la orden ministerial, y después de las preguntas de rigor se dió posesión de su nuevo cargo al señor García Ossorio, asistiendo a dicho acto los letrados señores Velayos, Represa, Ruiz Ayucar, Pastor, Abellán y el procurador decano, del ilustre Colegio de Procuradores, señor García Resina, como así mismo el personal de secretaría y subalternos de este tribunal, recibiendo el señor García Ossorio, felicitaciones por su nuevo cargo, el cual invitó a los asistentes con pastas, licores y habanos.

Reciba el señor García Ossorio nuestra felicitación y le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del industrial de esta plaza, don Jerónimo Prieto Enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de Madrid, donde le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica con éxito satisfactorio, el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Ceferina Sánchez Navarro, que murió en San Esteban del Valle. Renovamos nuestro sentimiento a la familia de esta finada (q. e. p. d.)

Necrológica

En Villafranca de la Sierra ha dejado este valle de lágrimas en santa muerte la señorita Magdalena Jiménez Sánchez, que era sumamente estimada en aquella localidad por sus inestimables virtudes y atractivo carácter bondadoso, así como por la ejemplaridad de su vida cristiana.

Su prematuro fallecimiento ha causado gran pesadumbre entre el vecindario, el cual testimonió su sincero sentimiento en el acto del sepelio de los restos de la piadosa joven, verificado ayer en aquella villa, en emocionante manifestación de duelo.

Sus apenados padres y hermanos están recibiendo expresivas manifestaciones de condolencia de sus con-

A las peregrinas al Pilar

Son muchas las señoras y señoritas que en la mañana de hoy se han ofrecido en esta Redacción para acompañar durante la Peregrinación Diocesana al Pilar a una señorita ciega que lo solicitaba.

La característica caridad abulense queda de relieve una vez más en este hecho. La señorita en cuestión tiene compañía ya; pero, no obstante, se agradece la buena voluntad de las ofertas.

Mañana Merengues de Café y Empanadas de Ternera en LA VIOLETA.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don Saturnino Muñoz Herrero, don Ezequiel de la Lastra Saucedo y don Vidal del Bosque Vaquero.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Duque de Alba núm. 10

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Todas las afiliadas que deseen inscribirse para asistir a la Peregrinación Diocesana al Pilar, deberán hacerlo en la Delegación Provincial, mañana, día 25, en que se cierra el plazo de admisión.

Registro civil

Día 24 de abril

Nacimientos: Margarita-Sonsoles González Muñoz (Bajada a Sonsoles, 2); Antonio Parreño Casanova (Santo Tomás, 7).

Defunción: Mariano Jiménez del Nogal, de un mes (Caños, 1).

Matrimonios: Antonio Martín Gallego con Juliana Rodríguez Santos, en San Vicente.

SE ALQUILA Plaza de Toros en Avila. Para tratar en la misma.

vecinos y de otros lugares, en que cuentan con buenas relaciones.

Sentimos hondamente la desgracia que aflige a esta honorable familia y a toda ella hacemos presente nuestro pésame, pidiendo a Dios por el eterno descanso de la malograda joven.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D.ª Anastasia Resina Rodrigo
Viuda de don Pantaleón González-Cañas Jiménez
Que falleció en esta ciudad el día 25 de abril de 1939
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus hijas doña Josefa y doña Teófila González-Cañas Resina, hijos políticos don Luis Duque López (Agente de Negocios) y don Eduardo García Riveras (Capitán de Intendencia), nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican una oración por su alma.
Las misas que se celebren mañana 25, a las ocho menos cuarto en las Siervas de María; las de ocho, nueve y media y diez en la iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad, así como el alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, la de nueve en la iglesia parroquial de Santa Cruz del Valle (Avila). Las del día 26 a las ocho en las Reparadoras; a las ocho y media en el convento de Santa Teresa de Jesús de Avila, altar de la Virgen del Carmen; la de nueve, en el altar de San José y las del día 29 a las ocho, ocho y media y once y media en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 95) en Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRARIAS)

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegura contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a tí mismo. Hazlo en la Mutualidad provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS: En Avila; Bracamonte, 8. Teléfono 14.
En Arévalo; Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.
En Piedrahita; Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12
Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Huérfanos del Magisterio

La Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio Nacional ha recibido de la Dirección General de 1.ª Enseñanza el siguiente telegrama:

«Hágase extensiva la ampliación de la beca por estudios a todos los huérfanos bachilleres hayan o no cumplido la edad, que quieran cursar estudios para el Magisterio en los cursillos anunciados por el Ministerio. Disfrutarán del beneficio durante cinco meses».

Dirección General de Propaganda

Jefatura Provincial de Avila

Todos los señores que quieran hacer la suscripción a la revista «Radio Nacional» pueden pasar por esta Jefatura Provincial, calle de Valladolid, número 6, de diez a dos y de cuatro a siete todos los días.

El secretario provincial de Propaganda, Bernardino González.

Mañana Merengues de Café y Empanadas de Ternera en LA VIOLETA.

DENUNCIAS

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de Villatoro ha denunciado al vecino de Mengamuñoz, Segundo Sánchez García.

Se hacen construcciones

en general de nueva planta y grandes reparaciones. Pedid presupuestos, y saldréis ventajosos, a Andrés Berlinches. Reyes Católicos, 6, bajo.

Marias de los Sagrarios

El domingo, 28, se hará una visita colectiva al Sagrario de Arévalo, saliendo por la mañana a la hora que se acuerde para volver por la noche.

Todas las Marías que deseen tomar parte en este viaje deberán pasarse el jueves, 25, por el domicilio de la primera María (María Quiñones, Catedral 2, frente a Teléfonos) para inscribirse.

Así mismo, también deberán dar cuenta las que, no pudiendo ir, deseen contribuir con algún donativo para otras que no pueden.



OFICINAS: Larreta, 1, 2.º-Teléfono 201. AVILA

HA MUERTO UN VALIENTE

En la villa de Fontiveros, Patria de San Juan de la Cruz, tañen con lúgubre sonido las campanas, indicando que ha muerto un valeroso soldado, que peleó a las órdenes del invicto Generalísimo Franco.

Joaquín Palacios Cura, hijo de la maestra nacional de aquel pueblo, teniente de Infantería, ha exhalado el último suspiro en Avila.

«Y en el cielo brilla un lucero más!»

Discípulo de la doctrina del Ruiseñor del Carmelo que en transportes amorosos cantaba un día: «Señor: padece y ser desgraciado por Vos», como él, Joaquín Palacios Cura ofrendó, generoso, lo mejor que tenía: su vida. Una vida joven, plétórica de optimismos y entusiasmos y con rasgos caballerescos de cristiano y español se la ofrendó a España y España la aceptó y eua! dama amante y celosa sólo le quiso para sí...

«Y en el cielo brilla un lucero más!»

Hoy tus amigos, todos aquellos que en vida gozamos de la simpatía de tu trato y admiramos tus inmejorables condiciones como español y como cristiano, rodilla en tierra formulamos una oración por tu alma y con el orgullo de haberte conocido gritamos, reverentes:

Joaquín Palacios Cura:
¡PRESENTE!
Francisco de San Segundo García.

Agencia Comercial Prieto

Gestor Administrativo Colegiado (Con fianza constituida)

Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos, general.

Eduardo Marquina, 2, Teléfono 129. AVILA

Cumplimiento Pascual

MADRID.—Para el cumplimiento Pascual de los obreros y empleados de la Editorial Católica, se ha celebrado hoy una misa rezada en la iglesia de San Jerónimo el Real.

Asistió todo el personal de la Agencia Logos, representaciones de «Ya» y del «Alcázar», así como el Consejo de Administración de la Editorial Católica.

Después de la misa en que comulgaron más de 600 personas, todas ellas pertenecientes a los distintos servicios de la Editorial, el Consejo de Administración les obsequió con un espléndido desayuno en un céntrico hotel.

GESTORUM PROVINCIAL

LICENCIAS DE CAZA, Pesca. Uso de armas, Carnet de Conducción, Últimas voluntades, Declaración de herederos, TESTAMENTARIAS.

ESTA AGENCIA

cuenta con Abogado y Procurador para la resolución de toda clase de asuntos judiciales. Nos encargamos del pago de cuotas de Subsidio Familiar y Vejez.

CALZADOS Y SOMBRERERIA
«La Confianza»

Se necesita persona competente para la limpieza y planchado de sombreros.